
 
 
 

 

 
AVVISO PUBBLICO PER L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO (RISTORI) IN 
FAVORE DELLE IMPRESE TURISTICHE, COME DEFINITE AI SENSI DELL’ART. 4 DEL CODICE 
DI CUI ALL’ALLEGATO 1 AL D.LGS. 23 MAGGIO 2011, N. 79 LOCALIZZATE NEI COMUNI 
UBICATI ALL’INTERNO DI COMPRENSORI SCIISTICI. MISURE STRAORDINARIE ED 
URGENTI CONNESSE ALL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID- 19. 
 

FAQ 

 

D. le imprese che non hanno il bilancio che documenti devono fornire? 

R. le imprese che non hanno il bilancio devono inserire i dati desunti dalla denuncia dei redditi riferiti 

agli anni indicati nell’ Avviso. 

 

D.  Cosa si intende per fatturato? 

R. Per fatturato si intende la sommatoria di tutti i ricavi delle vendite e/o delle prestazioni di servizi 

nonché degli altri ricavi e proventi ordinari di un'azienda nell'anno di imposta. 

 

D.  Nel calcolo del fatturato devono essere inclusi anche i contributi pubblici ricevuti? 

R. il calcolo del fatturato deve essere fatto al netto dei contributi pubblici ricevuti. 

 

D. Quando e da chi deve essere compilato l’Allegato D? 

R. L’Allegato D denominato “Casi di non assoggettabilità iscrizione INPS e INAIL” deve essere 

compilata solo dalle imprese che non sono iscritte ad alcuna posizione INPS o non sono iscritte ad 

alcuna posizione INAIL. 

 

D: Da quali documenti si deve desumere, al fine della partecipazione all’ Avviso, la riduzione 

minima del 15 % del fatturato per le imprese per l’anno 2020 rispetto all’anno 2019. 

R: La riduzione minima del 15 % del fatturato subita nell’ anno 2020 rispetto all’anno 2019 si riferisce 

all’impresa nel suo complesso e deve risultare dai rispettivi bilanci 2019 e 2020 ufficiali e/o approvati 

dall’ assemblea dei soci.  

Per i destinatarii del contributo localizzati nei Comuni del “cratere”, che sono stati interessati dal 

sisma 2016, gli anni da prendere a riferimento per il calo del fatturato possono essere anche quelli 

del 2020 rispetto al 2015. 


